

王震:

一年一度欢乐祥和的春节如约而至,在大家举杯同庆、畅享团圆的时候,总有那么一群人为了守护千家万户的用水需求,放弃与家人团聚过节,默默坚守在工作岗位上。对于供水抢修一线员工来说,春节既是在坚守岗位中守望,也是在抢修中体验付出和奉献。

坚守岗位中守望 抢修保障中奉献

金坛自来水公司抢修队总共 25 个人,分为管网、水表、阀门三个小组,担负着全区自来水抢修重任。王震是阀门班的班长,在一线抢修队已经工作了 11 年。“供水人需要 24 小时待命,随叫随到。”王震告诉记者,春节的供水安全关系到千家万户,气温越是寒冷,水管等供水设施就显得越脆弱;越是春节临近,用水量增大,一线供水人越是繁忙。

“我的岗位虽然平凡,但责任重大,工作的特殊性让我们习惯了以岗位为家。”

作为 24 小时都不能离

“能让老区人民减轻病痛和恢复健康,这是最大的幸福和快乐。”

张俊华: 爱满山窝窝

“有人在吗?”张俊华沿着陡峭石阶,爬上昏暗逼仄的楼梯,来到顶楼轻轻叩门。这是宁陕县城北山坡的一栋三层旧式小楼,住了十几户人家。

“快去开门,叔叔来了。”两个孩子迫不及待打开大门。老高家面积 30 平方米,住着四口人。

“老哥,一听你声音我就放心,比上次响亮多了。”张俊华刚进门,高某就伸出脚,“看,水肿消了,肤色变了,肝功能好转了。”

“春节马上到了,我们回访下,好安心回金坛。”1 月 20 日,张俊华等金坛援陕医疗组回访。去年 10 月份,他走访发现,老高肝功能异常,下肢水肿且肤色发黑,西安大医院确诊为布-加综合征,让他先服一段时间抗凝药物,年后去西安手术。

“要注意饮食和休息,服用抗凝药物注意防止出血并发症。”张俊华指导他用药。

“张医生,您这?”张俊华离开时,掏出 200 元钱塞到孩子的口袋里,“这是我们的一点心意,给孩子买件衣服……”

“祝你们全家春节快乐,明年见。”张俊华转过身,眼眶酸酸的。宁陕县地处秦岭中段南麓,面积 3678 平方公里,森林覆盖率 90.2%,县城人口不足 2 万人。去年 10 月,金坛区人民

医院神经内科主任,内科党

人的岗位,从参加工作到现在,每一年的春节值班王震都在岗,带领着同事为春节期间人民群众的正常用水保驾护航,当然,今年也不例外。“习惯了,虽然逢年过节经常不能陪在家人身边,但能为广大市民用水尽一份力,让千家万户开心过大年,我们就觉得很高兴、很光荣。”王班长一席话道出了所有奋战在春节保障供水值班岗位上水务人的心声。

说话间,王震接到了抢修任务,金坛大道的水管出现了问题。王震带着同事连忙出发。在前往维修地点的路上,王震说:“今年还算好的,2015 年天气气温低,金坛很多地方的水管都冻裂了,那一个星期我们全部都在外面检修,没有回过家,每个抢修员嗓子都冻哑了。一直到大年 29 夜才忙完,春节期间还是照样值班。”到了抢修现场,

支部书记张俊华和骨科主任医师、外科党支部书记赵银必,麻醉科副主任医师朱光明赴宁陕县医院开展陕健康扶贫工作,多次义诊并走村入户,给交通不便群众提供健康服务。

“加快脚步,还有两家呢。”张俊华是援陕医疗组组长,三个多月来他和赵银必、朱光明习惯了行走崎岖山路。

“这山窝窝呀,天然氧吧,空气新鲜。”赵银必说,每周他们都要走十几公里山路。

“张医生,我猜你们一定会来。”这是一层建在山坡上的小楼。门大开着,杨某躺在堂前的床上。

“最近腿脚利索多了呀。”赵银必摸了摸他的腿。原来,去年援陕医疗组收住一位患者,虽然只有 39 岁,但多次发生脑梗死和脑出血,遗留肢体瘫痪。当时入院时发作癫痫持续状态,医疗组启动应急预案,采取心电监护、止痛、脱水、脑保护等治疗措施,使病人病情逐渐平稳。

“谢谢张医生,你们好几天都没睡觉了。”观察期间,医疗组 24 小时轮流值班。张俊华始终守护病床边,观察病情变化,调整治疗方案,为他按摩瘫痪的肢体。

“张医生,这是我们宁陕的特产……”张俊华一行准备离开,老杨家属从床边拿出几包黑木耳。

“那怎么行?你们这么艰苦。”老杨家属将黑木耳塞在他手上。

“要继续治疗,强化恢复锻炼,明年我来复诊。”张俊华掏出 200 元钱,塞进老杨口袋,“来而不往非礼也,新年快乐。”

三个多月来,张俊华一行顾不上家庭,顾不上老人孩子,在山岭纵横、沟壑交错的山路间穿梭。宁陕县医院是全县唯一一家二甲医院,承担本地区常见病、多发病诊



王震在抢修中

王震和同事们熟练地检查起来,与低温天气形成巨大反差的是维修人员高昂的工作热情,所有人员紧张有序地忙碌着。“温度零下以后,要是没有水的情况下,手摸哪都是冰,戴手套干活也不方便。双手容易裂口子,这都是习以为常的事,涂点油,缠上绷带又继续去抢修。”王震笑着说。经过王震和同事的检修,故障解决了。

每年春节期间,王震所在的抢修队都会接到一个又一个出勤电话,完成一次又一次的供水抢修,身影遍布在这个城市的各个角落。他们的所有付出和奉献,用户们都看在眼里,记在心里。王震说,虽然每年过年都奋战在工作一线,但是他们的辛苦、付出和坚守能换来万千用户的放心满意用水,那么这一切都是值得的。在今后的工作中,他们也会不忘初心,奋力前行,只要用户有需要,他们都会奔走在抢修第一线,更好地为大家服务。

□ 余月霞

疗,急危重病人和重大疑难疾病救治和公共卫生服务。他们通过病房查房、病例讨论等方式,诊治疑难重症和特殊疾病,举办专题讲座,协助宁陕县医院加强科室建设、培养专技人才,提升整个医院医技水平和服务能力。

“最后一户,患大骨节病的老张,看看预后效果如何。”张俊华说。宁陕山区寒冷潮湿,好发卡斯钦-贝克病,又称地方性大骨节病,许多当地农民因此丧失劳动力。张俊华一行多次赴乡镇山区义诊,宣传大骨节病危害和诊治方法及合作医疗政策,并通过手术让患者恢复劳动力。

“都说秦岭大峡谷、朝阳沟、太白山美,可我们还没去过呢。”赵银必感叹道。

“我们不是每天在秦岭间穿梭么?”张俊华说,明年 10 月援陕结束我请大家去。

“能让老区人民减轻病痛和恢复健康,这是最大的幸福和快乐。”

“祝宁陕人民春节快乐,祝金坛人民春节快乐。”张俊华一行通过微信,向宁陕县的患者,向金坛的同事,向亲朋好友拜早年。

秦岭的山窝窝里,充满了暖暖的爱意。

□ 蒋建君 朱光明



张俊华在给病人诊治